

# 长 艺 党 建

2023 年第 68 期（190 期）

长江艺术工程职业学院党委办公室

2023 年 9 月 19 日

## 八月主题党日心得体会汇编 ——教育强国主题

心得体会①

### 党日学习心得体会

经济管理系党支部 朱发帆

通过学习我们要铭记为人民服务的立党宗旨、执政之基、力量之源。人民是历史的创造者，只有永远和人民站在一起，为人民谋取利益，才会得到人民的拥护，才能使党充满活力，砥砺前行。我们党员学习党史，就要时时刻刻把人民装在心中，把最广大人民利益作为一切工作的出发点和落脚点，并认真积极践行。

学习党史我们要牢记党从诞生到强大，历经磨难，终成大业，百年道路，苦难而光辉。党的发展历程经历了无数的苦难，我们的党也战胜了所有的苦难，没有什么是中国共产党人不能克服的，没有什么是中国共产党人不能战胜的。我们常说，苦不苦想想长征两万五。

学习党史的过程中，我深刻地理解了，这正是我们党克服艰难险阻的真实写照，这是属于我们中国人民的民族精神，这更是中国共产党人的品质。我们党员学习党史，就要在苦难和挫折中坚定理想信念，磨练意志品质，在任何困难面前绝不低头、绝不认输、不放弃、不抛

弃，为自己的共产主义事业奋斗终生！

在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事，也是我们共产党人的必修课。近段时间，我认真学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，从党走过的风云激荡的历史中，从党开创和不断推进的伟大事业中，从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中，更加深化了对党的信赖，更加坚定了对党的领导的信念，我将在实际工作生活中，切实做到：

一是明理悟思想。这个“理”就是马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想。没有科学的理论指导，就不会有坚强的政党；没有强健的理论武装，就不会有合格的党员。开启全面建设社会主义现代化国家新征程，我们必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把马克思主义这个看家本领学精悟透用好，汲取真理的力量。

二是增信担使命。这个“信”就是对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。心中有信仰，脚下才有无限力量。我们要把学习成果转化为不可撼动的理想信念，始终不渝战斗、百折不挠奋进，不论风吹雨打，不怕千难万险，坚定不移为实现既定目标而奋斗。

三是崇德葆初心。这个“德”就是从红色精神谱系中立心铸魂，从英雄人物和时代楷模身上体悟道德风范。人无德不立。我们要做到明大德，认清大是大非，对党绝对忠诚；守公德，以人民为中心，以天下为己任，以工作为重；严私德，严于律己，厚植良好的家风。

四是力行办实事。这个“行”就是实践。质胜于华，行胜于言。党史学习教育与实际工作不能“两张皮”，我们要学以致用、学用相长，开展好“我为群众办实事”，扎实做好本职工作，把学习成效转化为工作动力。

## 心得体会②

### 关于开展党建活动的心得体会

经济管理系党支部 全姝涵

在今天系部开展的八月份主题党日活动和职工政治理论学习的会议中，我们集中学习了国家领导人的重要讲话，下面就谈谈我此次在学习中的心得体会。

在中央纪委第五次全会中严肃指出“党要管党，从严治党，首先就要严明党的纪律”。每一个党员都要自觉地增强党的纪律意识，争做遵守纪律的模范。那么，共产党员怎样做才能模范遵守党的各项纪律呢？首先，认真学习党的纪律，增强纪律观念。“没有规矩，不成方圆”，“加强纪律性，革命无不胜”是我们从小耳熟能详的名言。我们的党之所以能带领人民取得中国革命的伟大胜利，除了正确的政治路线外，靠的就是“铁一般的纪律”。一个没有党的纪律观念，一个不把党的纪律放在眼里的人，不可能是合格的党员。共产党员要做遵守纪律的模范，必须从加强纪律观念、树立纪律观念做起，为自觉维护和遵守党的纪律打下良好的思想基础。其次，以党纪为准绳，严格要求自己。共产党员要做遵守纪律的模范，仅仅具有觉悟是不够的，更重要的是要身体力行，体现在日常言行中，养成自觉遵守党纪国法的习惯。遵守的纪律是每一个共产党员的义务，党员领导干部也不例外，谁违反了，就会受到党纪制裁。通过前一阶段的党员先进性教育活动和此次的党员主题教育，我认识到，作为预备党员，在政治上、思想上和党中央要时刻保持一致；在工作中要和学校的中心工作保持一致，必须坚持从实际出发，用言行影响并带动身边的每一位群众，提高觉悟，树立敬业爱岗的思想，发扬奉献精神，为学校各项工作的开展提升发挥积极作用。

## 心得体会③

### 学习心得体会

经济管理系党支部 王成林

通过党日活动的学习，我充分感受到了一个集体、一个民族崛起的漫漫征程。这是一段绝不平凡的历程；这是一段绝不屈服的历程；这是一段堪称“奇迹”的历程！

伟大事业都始于梦想。不管是从“五四运动”中青年们的奋力疾呼，还是新中国成立七十周年的举国同庆，中国每个节点中都能稳步走来，中国在每一次开创“世界”的过程中，无不与梦想联系起来。梦想，是目标，是方向，是开创伟大事业的开始，拥有梦想就有了前进的动力，就能在跋山涉水中永远保持住一颗积极勇敢的心。梦想，是美好，是向往，是面对未知前方的指引，怀抱梦想就是怀抱着一个时空胶囊，能在多年后开启它后依然如青年般一往无前，永不停歇。当代青年应心怀远大梦想，争当时代的“创造者”。

伟大事业都基于创新。创新是一个民族进步的灵魂。从“科学技术是第一生产力”到“创新是引领发展的第一动力”。新时代的中国正在“创新”的道路上不断探索。神舟飞天、墨子“传信”、高铁交错、蛟龙入海……中国创造正逐渐在世界的舞台上迸发光芒。“一国两制”“一带一路”，创新的思想正在推动科技的发展，也在催促着身为青年的我们不要停止思想的大脑，不要停下前进的脚步。

伟大事业都成于实干。“仰望星空，脚踏实地。”如果说，一个人的梦想是“星空”，那逐梦的脚步就是脚踩着的“实地”。“撸起袖子加油干”，习近平总书记一直强调的“崇尚实干”正是对当代青年人的美好祝愿。“不驰于空想，不骛于虚声”，心怀远大梦想，不

惧艰难险阻，踏出时代强音。

中华民族从百年沧桑到大国崛起绝不是一个简单的，平凡的过程。它是一群又一群人直面危险，挣扎起身，一步一步摸索出来的。正是吃苦耐劳的品质、丰富的实践经验、始终关心人民利益、不断学习的动力和敢于担当的责任感和使命感共同造就了一个伟大的人。引以为优秀的人作为学习的榜样，不仅教育我们树立正确世界观、人生观和价值观，而且帮助我们律己修身，勤俭养德。我们作为新时代的年轻人更要勤学善思，开拓进取，为建设新时代中国特色社会主义而不懈奋斗！沧桑的过去为我们提供了深刻的教训，但真正让国家富强起来还需要现代人继承英雄们的爱国精神，共同创造出持续、稳定、繁荣、昌盛的新中国。而中国共产党人正是继承了这种精神，的合理性建立于中华民族百年救亡百年振兴中。如今的世界纷繁复杂，风起云涌，作为新时代的青年我们更要全力承担下前人的重担，为建设社会主义现代化新中国，为实现伟大的中国梦贡献自己的全部力量！

始于梦想，基于创新，成于实干。青年不是拘泥于年龄大小的标签，而是那些，艰苦奋斗，玉汝于成的人们的称号。当今国际社会复杂多变的国内外形势，深刻变化的执政环境，对每一个共产党人都是现实的考验。我们必须始终高扬理想信念的旗帜，保持共产党人的使命担当，保持对人民的赤子之心，坚持道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚守真理、坚守正道、坚守原则、坚守规矩。唯有如此，才能在胜利时和顺境中不骄傲不自满，在困难时和逆境中不消沉不动摇，经受住各种赞誉和诱惑考验，经受住各种风险和挑战考验，永葆共产党人政治本色。奇迹也不是一个虚无缥缈的偶然事件，而是一群人努力奋斗的必然结果。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。中国的奇迹惊艳了世界，也激励着我们新时代的青年们，坚持不懈，在新的时代一同创造新的奇迹！

## 心得体会④

### 加快建设教育强国学习心得

经济管理系党支部 吴文溢

为党育人、为国育才，培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人，是党和国家赋予新时代一流大学建设的崇高使命。

一是坚持培养社会主义建设者和接班人的目标不动摇。“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。一流大学更加有义务肩负起为党和国家培育人才的光荣使命，培养具有坚定信仰的青年马克思主义者，为党的伟大事业薪火相传提供人才保证。

二是坚定为中国式现代化建设自主培养拔尖创新人才。进一步加强科学教育、工程教育，加强拔尖创新人才自主培养，为解决我国关键核心技术攻关提供人才支撑。一流大学要着眼于国家战略需求，坚持人才自主培养，尤其加重视基础学科人才和卓越工程师培养，为国家培养更多未来学术领军人才和拔尖创新人才，塑造人才资源竞争优势，把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。

三是围绕立德树人根本任务，促进育人与育才相结合。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，着力加强社会主义核心价值观教育，引导学生树立坚定的理想信念，永远听党话、跟党走，矢志奉献国家和人民。一流大学要把立德树人成效作为检验一切工作的根本标准，着力构建完善以学生成长为中心的育人体系，不断完善全员全过程全方位育人的德育“共同体”，引领和帮助学生实现德智体美劳全面发展。四是造就“大先生”，打造“经师”“人师”统一的师资队伍。强教必先强师。要把加强教师队伍建设作为建设教

育强国最重要的基础工作来抓，健全中国特色教师教育体系，大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。一流大学要聚焦立德树人根本任务，按照“四有”好老师要求，健全师德师风建设长效机制，引导教师潜心教书育人，做具有大学问、大情怀、大格局、大境界的大先生，造就一大批政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的“经师”和“人师”统一者。

心得体会⑤

## 学习感想

经济管理系党支部 刘鑫

作为一名新进辅导员，我曾有幸参加习近平新时代中国特色社会主义思想的学习，这次学习经历在我心中留下了深刻的印象。这不仅是一次学习，更是一次心灵的洗礼和价值观的深刻反思。

学习习近平新时代中国特色社会主义思想，就像是一场灵魂的启迪之旅。在阅读中，我感受到了思想的温暖，如同春风拂过心田。思想中强调的人民至上、全面发展、全面依法治国、全面从严治党等理念，都深深触动了我内心最柔软的地方。每一个词语，都承载着对美好社会的向往和对人类命运共同体的责任担当。我开始更加深刻地思考，作为一名辅导员，我的工作不仅仅是教书育人，更是肩负着培养社会主义建设者和接班人的神圣使命。

习近平总书记提出的“三严三实”要求，让我受益匪浅。我开始审视自己，是否真正做到了对党忠诚老实、为人正直善良、做事勤勉踏实。在日常的工作中，我逐渐懂得，只有不断地严以律己、严以修身，才能更好地影响和引导学生，让他们在接受知识的同时，培养正确的价值观和人生观。

学习中，我深刻领悟到教育事业的重要性。习近平总书记强调教

育对于国家和民族的未来发展至关重要，特别是对于青年一代的培养。我要更加用心地倾听学生的心声，了解他们的困惑和需求，努力给予他们正确的引导和关爱。每一个学生都是一个希望，每一个成长的背后都有我们辅导员的付出。

思想中的“中国梦”概念，深深震撼了我的内心。这不仅是一个国家的梦想，更是每个人的梦想。作为辅导员，我要以身作则，引导学生树立正确的人生目标，努力实现自己的中国梦。

总而言之，学习习近平新时代中国特色社会主义思想，让我更加坚定了在教育事业中的信念和方向。我愿意将习近平总书记的教诲融入我的工作中，用心去引导和影响每一个学生，努力培养有理想、有担当、有情怀的新时代青年，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。这次学习经历，不仅是我职业生涯中的宝贵财富，更是我心灵成长的重要里程碑。

稿件来源：党委办公室